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Školní hřiště u ZŠ Marie 
Pujmanové je po rekon-
strukci. Má nový kurt
i oplocení

Letní sezona na koupališti
Jindřich je v plném
proudu. Návštěvníky vítá 
zmodernizovaný vstup  

Mobilní radnice se 30. 7. 
zastaví na nám. Republiky  

V jarních měsících letošního 
roku proběhla rekonstrukce 
sportovního hřiště u Základní 
školy Marie Pujmanové v Ha-
vířově-Šumbarku. Cílem prací 
bylo obnovit technický stav 
sportoviště, zvýšit bezpečnost 
a prodloužit životnost prvků, 
které slouží jak školní výuce, 
tak veřejnosti. Celkové nákla-
dy na rekonstrukci činily jeden 
a půl milionu korun. 

„Stávající sportovní kurt o roz-
měrech 18,4 × 31,8 metru byl 
zbaven původního umělého po-
vrchu a odvodňovacích vrstev. 
Následně bylo položeno nové 
podloží z několika vrstev zhut-
něného kameniva, včetně nové 
drenáže. Výsledkem je rovný 
a stabilní povrch s umělou trá-
vou zasypanou křemičitým pís-
kem, který je vhodný pro tenis 
i další míčové sporty,“ popisu-
je náměstek pro sport Daniel 
Vachtarčík a dodává: „Na kurt 
byly naneseny nové čáry, bílé 
pro tenis, modré pro volejbal 
i rekreační nohejbal. Opraveny 
byly i sloupky pro sportovní sítě 
a nainstalovány nové sítě odpo-
vídající aktuálním standardům.“ 

Úpravami prošla také menší 
tréninková plocha o velikosti 
9 × 9 metrů u zdi, která slou-
ží k individuálnímu nácviku. 

I zde byl položen nový povrch 
a tréninková zeď byla natřena 
světlou barvou pro lepší vidi-
telnost míčku při hře. V rámci 
rekonstrukce bylo vyměněno 
také oplocení. Původní pletivo 
nahradila černá sportovní síť 
s oky vhodnými pro tenis. Nové 
oplocení ve výšce 3 metrů ob-
klopuje celý kurt s výjimkou 
prostoru u tréninkové zdi. Ze 
strany futsalového hřiště byla 
doplněna čtyřmetrová ochran-
ná síť. Vstupní branka byla 
opravena, natřena a doplněna 
o nový zámek a kliku. Rekon-
strukce tak přinesla významné 
zlepšení technického stavu hři-
ště, které opět poskytuje plno-
hodnotné zázemí pro výuku tě-
lesné výchovy i sportovní vyžití 
veřejnosti. 

-red- 

V průběhu jara 2025 proběhla 
rekonstrukce vstupního prosto-
ru havířovského Letního kou-
paliště Jindřich. Projekt se za-
měřil na celkovou obnovu dvou 
stávajících pokladen a přilehlé-
ho předprostoru s cílem zvýšit 
funkčnost, komfort i estetickou 
úroveň vstupního areálu. Ná-
klady přesáhly 3 miliony korun. 

„V rámci stavebních prací došlo 
k výměně všech oken a dveří, 
opravě střešní krytiny, polože-
ní nových podlah a rozšíření 
elektroinstalace. Oba objekty 
pokladen byly vybaveny toale-
tami, umyvadly a klimatizačními 
jednotkami, což zajistí kvalitní 
zázemí pro obsluhu během celé 
sezony. Zásadní proměnou pro-
šla i fasáda – původní cihelný 
obklad nahradila jádrová omít-
ka tvořená speciální šablonou. 
V exteriéru byla stará zámková 
dlažba vyměněna za novou vel-
koformátovou betonovou,“ popi-
suje novinky primátor Havířova 
Ondřej Baránek. 

Ve výčtu pokračuje jeho ná-
městek pro sport Daniel Va-
chtarčík: „Významnou novinkou 
je instalace turniketů, které zá-

sadně zefektivní vstupní proces. 
Turnikety umožňují pohodlný 
průchod návštěvníků, kteří mají 
zakoupenou vstupenku přes 
e-shop na stránkách www.ssrz.
cz/obchod. Díky tomu si mohou 
návštěvníci zakoupit vstupenky 
předem z pohodlí domova a bez 
čekání přímo projít turniketem. 
Řešení tak podporuje moderní 
bezkontaktní odbavení a zrych-
luje vstup do areálu v době vy-
soké návštěvnosti.“ 

V rámci rekonstrukce byly rov-
něž provedeny nové rozvody 
vody a kanalizace, instalováno 
sanitární vybavení, provedeny 
injektáže proti zatékání a osa-
zeny markýzy pro zastínění 
prostoru mezi pokladnami. Pů-
vodní ocelová vstupní brána zů-
stala zachována jako historický 
prvek, ale byla ošetřena novým 
nátěrem. Rekonstrukce přines-
la výrazné zkvalitnění zázemí 
jak pro návštěvníky, tak pro 
personál. Modernizovaný vstup 
nyní odpovídá současným po-
žadavkům na pohodlný a efek-
tivní provoz městského koupa-
liště. Více informací na www.
ssrz.cz. 

-red- 

Mobilní radnice také o prázd-
ninách vyráží do ulic Havířova. 
Na občany bude čekat ve stře-
du 30. července 2025 od 13 do 
17 na náměstí Republiky. Na 

všechny dotazy zvídavých ob-
čanů budou odpovídat vedoucí 
představitelé města Havířova. 

-red- 

Statutární město Havířov  si Vás dovoluje pozvat na 

PIETNÍ AKT
u příležitosti připomenutí
64. výročí důlní tragédie. 

Pietní akt se uskuteční 
dne 7. července 2025 v 11.00 hodin 

u pamětní desky v areálu hřbitova Havířov-Šumbark
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VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK 

1965–19741965–1974
SLOVO PRIMÁTORA

První zápisy z kroniky roku 1968 se nijak ne-
vymykaly těm dřívějším. „Všechny pořáda-
né akce stranických orgánů a aktivů vyzněly 
k podpoře základního cíle vytýčeného Ústřed-
ním výborem KSČ: 1. Upevnit jednotu strany. 
2. Dodržovat leninské normy stranického živo-
ta. 3. Zvýšit akceschopnost strany.“

21. SRPEN 1968 
Za pár měsíců ale bylo vše jinak. „Ze dne 20. 
na 21. srpna 1968 po půlnoci projížděly úze-
mím našeho města vojska spojeneckých bra-
trských armád.

Dne 21. srpna 1968 začaly v Havířově vycháze-
ti mimořádná čísla cyklostylovaných „Hlasů“. 
Pohotově informovaly občany o vzniklé situaci 
a za pomoci dobrovolných kolportérů byly 
zdarma distribuovány.

Téhož dne v časných ranních hodinách zase-
dala rada Městského národního výboru. Vyjá-
dřila své názory ve zvláštním prohlášení, které 
mimo jiné říká: Podporujeme výzvu předsed-
nictva Ústředního výboru KSČ a stavíme se 
plně za ni! Plně se stavíme za naše ústavní 
činitele, prezidenta republiky, předsedu vlády… 
Jsme přesvědčeni, že vzniklá situace ještě více 
stmelí veškeré obyvatelstvo naší republiky ko-
lem progresivních sil v ÚV KSČ, parlamentu, 
vlády a Národní fronty…“

HORNÍCI PRO STÁVKU
Kronika pokračuje popisem aktuálních udá-
lostí. „Ráno rovněž zasedalo vedení Ostrav-
sko-karvinského revíru společně s revírním vý-
borem a vydalo prohlášení, ve kterém se říká: 
Jestliže dnes nejdéle do 18 hodin nevystoupí 
v Československé televizi svobodně soudruzi 
Dubček, Smrkovský, Černík, Císař a všichni ti, 
kteří jsou neprávem internováni, vstupuje celý 
Ostravsko-karvinský revír do generální stávky. 
Co bude znamenat tato stávka, si jistě každý 
z vás dovede lehko domyslet.“
Výzvu vydal i Městský výbor KSČ. Uvádí se 
v ní, že: „…bude rozhodně podporovat generál-
ní stávku na protest proti vstupu sovětských 
vojsk, současně v této výzvě nabádá občany, 
aby nespolupracovali s okupačními jednotka-
mi a aby jim neposkytovali jakoukoliv pomoc 
včetně vody. V této výzvě se dále uvádí, že vlá-
dy Sovětského svazu, Polska, Německé demo-
kratické republiky, Maďarska a Bulharska chtějí 
zvrátit cestu, kterou jsme nastoupili po ledno-
vém plénu.

Do sekretariátu předsedy Městského národ-
ního výboru docházely po celý den rezoluce 
z podniků, které působí na území našeho města. 
V rezolucích se pracující plně postavili za pre-
zidenta republiky, legální vládu, parlament 
a předsednictvo ÚV KSČ vedené Alexandrem 
Dubčekem. Tyto rezoluce došly z těchto závo-
dů: Bytostav (880 podpisů), Správa sídlišť (351), 
Rekultivace (59), Stavoprojekt (43), Technické 
služby města Havířova a dalších.“

SMYSL PRO HUMOR
„Havířovský výtvarník Pavel Hlavatý zaslal roz-
hlasu a novinám výzvu, ve které odvolává své 
humoristické kresby z mezinárodní soutěže 
v moskevském Krokodýlu a vyzývá k tomu 
ostatní československé kreslíře.“
Pověstný český smysl pro humor se naplno 
projevil o den později. „Dne 22. srpna množily 
se výzvy a hesla: Ignorujte okupanty, neriskujte 
životy. Neposkytujete vojákům těchto armád 
benzín, neposkytujte jim vodu, neposkytujte jim 
ani jediný vlídný pohled.“ Město ožilo vtipnými 
plakáty, které do výkladních skříní pohotově 
vyvěsili havířovští výtvarníci. „Zásobující auta 
byla popsána hesly typu: Ať žije Sovětský svaz, 
ale ze svého! Ivane Ivanoviči, jděte domů! Hesly 
a letáky byly polepené také autobusy a osobní 
auta. Chodníky města byly popsány nápisy pod-
porující politiku naší legální vlády a ÚV KSČ.“

OBCHODY BEZ ZBOŽÍ
Kronika rozebírá také politický vývoj v dalších 
dnech, týdnech a měsících, avšak už mno-
hem opatrněji. Kromě toho se zabývá situací 
ve zdravotnictví (chyběli hlavně zubaři a oční 
lékaři), školství (špatná situace v družinách, 
které připomínají školu a neposkytují dětem 
pohyb) a zejména v zásobování – městem 
i celou republikou se začínají šířit zvěsti o mě-
nové reformě.
„Projevil se zvýšený nákup průmyslového zbo-
ží vyšších hodnot, a to i takových druhů, které 
jsou známy pod názvem ležáky.
V rámci drobného zboží byly výkyvy u zboží pa-
pírenského a kancelářského, kde byla poptávka 
uspokojena jen z 20 %. Týkalo se to zejména 
toaletního papíru, ubrousků nebo papírových 
sáčků. Úplně byly zastaveny dodávky klenotů 
i zlatnického zboží – dodávají se jen snubní 
prsteny na objednávku.“

-red- 

ROK 1968 PLNÝ PARADOXŮROK 1968 PLNÝ PARADOXŮ

UŽIJTE SI LÉTO!

Milí Havířováci,  
jsou před námi dva měsíce prázd-
nin, byť to slovo trochu klame 
svým obsahem. Pro většinu z nás 
to nejsou měsíce prázdné, ale na-
opak plné od prvního do poslední-
ho dne. 
I když vyrazíme na dovolenou, 
musíme po návratu v práci vše do-
hnat… K tomu se postarat o děti, 
zabalit je na tábory nebo odvézt 
na venkov k babičkám. A paprsky 
letního slunce nás přitom budou 
lákat k vodě, na grilovačky nebo 
zahrádky hospůdek.
Ani na magistrátu se v létě určitě 
nudit nebudeme. Město letos rea-
lizuje investice v historicky rekord-
ní výši, a protože většina z nich už 
se rozběhla, máme se co otáčet.
Naše děti to mají jinak – ty si uží-
vají dva měsíce opravdového vol-
na a prázdninových dobrodružství. 
Nabídka, kterou pro ně naše Stře-
disko volného času Asterix, ale 
i školy, sportovní kluby, další or-
ganizece a spolky v posledních 
letech připravují, je opravdu mimo-
řádně pestrá a atraktivní. Nabízí 
jim spoustu příležitostí, aby nemu-
sely sedět doma u počítačů nebo 
mobilů, ale aby své prázdniny pro-
žily smysluplně a naplno.
Jak jsem už napsal – ani o prázd-
ninách na nás práce nepočká. 
Přesto věřím, že si léto užijete, za-
sloužíte si to. 
Přeji vám, ať ho prožijete se svými 
blízkými, i oni si to zaslouží. Není 
přece nic krásnějšího než společ-
né chvíle s rodinou nebo přáteli.
Hezké prázdniny!

Ondřej Baránek 
primátor Havířova

Kroniky města Havířova od roku 1956 (i starší kroniky některých 
dnešních městských částí, například Životic, Bludovic nebo
Dolních Datyní) najdete na webu Městské knihovny Havířov

www.knihovnahavirov.cz

PRO FANOUŠKY HISTORIE

PŘÍŠTĚ: 1975–1984
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VONIČKA SKLÍZÍ ÚSPĚCHY.
NENÍ TO KROUŽEK, ALE ŽIVOT, ŘÍKAJÍ ZAKLADATELÉ 
Jak manžele Slavíkovy napadlo založit folklorní soubor v hornickém městě a jak je možné, že malí hudebníci, zpěváci a tanečníci už více 
než 30 let úspěšně konkurují na soutěžích borcům z jižní Moravy? A co dětem a mladým lidem folklor dává? O tom jsem si povídal se 
zakladateli Voničky Emilií a Jiřím Slavíkovými, a současným vedoucím muziky Martinem Gelnarem.    

Jak to všechno začalo?
Emilie: Za to, že máme v Havířově Voničku, 
může náš syn Jirka. My jsme s manželem 
působili ve frýdeckomísteckém souboru 
Ostravica a to obnášelo věčné ježdění po 
vystoupeních, soustředěních; děti hlídala 
babička. Náš malý Jirka cimbálovku milo-
val, a tak jsme se rozhodli, že začneme dělat 
folklor v Havířově, ať můžeme zapojit i naše 
děti.
To bylo v roce 1991, v době, kdy se dětem 
otevřel svět kroužků a sportů, které dříve 
neznaly. Kde jste v Havířově sehnali děti pro 
tradiční folklor?
Emilie: Chtěli jsme menší soubor – osm 
tanečních párů, k tomu malou hudbu. Lidé 
z Domu dětí a mládeže, dnešního Asterixu, 
nám pomohli vyhlásit konkurz a stalo se 
něco, co se teď už nemůže zopakovat – dům 
byl plný dětí, zájemců o folklor. Museli jsme 
sestavit porotu a vybírat… Dnes jsem vděč-
ná za každé dítě, které rodiče přivedou a ne-
skončí po dvou zkouškách.
To se stává?
Emilie: Zrovna nedávno. Holčičky byly nad-
šené, ale po dvou týdnech nám maminka 
vzkázala, že už nebudou chodit, protože při-
cházejí ze zkoušek unavené…   
Pojďme zpět do roku 1991. Jak jste dali do-
hromady hudbu?

Jiří: Za to vděčíme tehdejší ředitelce ZUŠ na 
Vrchlického ulici (dnes ZUŠ Leoše Janáčka) 
Janě Daňkové – pomohla nám najít smyčca-
ře, tedy houslisty a tak dále, k tomu nějaký 
dech, klarinet, flétnu... Cimbalisty jsme si po-
stupně vychovali. Muzika se dala rychle do-
hromady – děcka bavilo, že si můžou zahrát 
společně.
Martin: Mezi těmi prvními jsem byl i já, tehdy 
dvanáctiletý. Byly to skvělé roky, všechny ty 
zkoušky, společná soustředění a taky cesty 
ze zkoušek s partičkou spoluhráčů, které 
většinou končily u nás doma, kde jsme ješ-
tě hodinu hráli. Hodně jsme se toho naučili 
a hudba si nás naprosto podmanila, takže za 
dva tři roky už jsme začali jezdit po folklor-
ních festivalech po celé republice a nenecha-
li si ujít jedinou folklorní akci v okolí.

PENÍZE NA KROJE ? VYDĚLEJTE SI !

Děti si užívaly, ale pro vás to asi bylo nároč-
né období.

Emilie: Na začátku jsme neměli nic, jen ně-
kteří hudebníci měli vlastní nástroje, na které 
hráli v ZUŠce. Potřebovali jsme pro děti na-
psat tance, muziku, ale hlavně sehnat kroje, 
bez těch se folklor dělat nedá.

A kroje se nedají pořídit bez peněz. Kde jste 
je sehnali?
Emilie: Jedna maminka mi říkala: „Běžte 
na město, tam je kulturní komise.“ Tak jsme 
s manželem komisi řekli, kolik máme v sou-
boru dětí, které teď místo poflakování po 
ulici dělají něco smysluplného. Reakce nás 
překvapila: „My jsme vás ještě neviděli a vy 
už po nás chcete peníze. Zkuste zazpívat 
a zatancovat na nábřeží, rozbalte futrály a lidi 
vám do nich něco hodí.“
Co jste jim odpověděla?
Emilie: Docela mě to nadzvedlo. Řekla jsem 
jim: „A na tom nábřeží mají děti tancovat v tre-
nýrkách a hrát na hřebeny?“ Manžel mě tehdy 
kopal pod stolem (směje se).
Jak to dopadlo?
Emilie: Bylo jasné, že tady nám pšenka nepo-
kvete. Tak jsem vybrala peníze z vkladní kníž-
ky a šla s manželovou maminkou Jiřinkou 
do města, kde byla pod podloubím takzva-
ná partiovka s látkami. Vykoupili jsme snad 
veškeré bílé a režné plátno… O Vánocích 
jsme v obýváku všechno nastříhali, každému 
tanečníkovi jsme udělali jednu hromádku 
a tu pak předali rodičům, aby si zařídili ušití. 
Tak vznikly naše první kroje.
Dneska už máte jiné, parádní.
Jiří: Na ty jsme si vydělali v roce 1993 
a máme je dodnes, ale na příští rok je chce-
me k 35. výročí konečně kompletně obnovit. 
Vydělali? Došlo na ty futrály na nábřeží?
Jiří: Naši dlouholetí známí z folkloru nás 
pozvali na zájezd do Francie. To byla velká 
událost a taky obrovská motivace pro děti 
– tehdy bylo cestování v plenkách a rodiče 
byli vděční, že se děcka podívají do světa.
Takže jste ve Francii dostali honorář a z těch 
peněz jste pořídili kroje?

Emilie: Neděláme pop-music, za účast na 
folklorním festivalu vám nikdo nezaplatí… 
Napadlo nás, že vyrobíme panenky na špejli 
v českém kroji. Byly pěkné, roztomilé, daly 
se zapíchnout třeba do květináče. Ani jsem 
si neuvědomila, že české barvy jsou stejné 
jako francouzské – a to byla nakonec naše 
velká výhra. Francouze naše panenky tak 
okouzlily, že je všechny vykoupili. A z vydě-
laných peněz jsme v Otrokovicích nakoupili 
látky a kůži na nové kroje.

Jak se takové folklorní kroje šijí?
Emilie: Našli jsme si profíky – učně! Napad-
lo to paní Kubíčkovou, vedoucí mistrovou na 
šumbarském učilišti. Každý učeň ušil jeden 
kroj a za ten pak dostal známku, takže si na 
tom dali záležet, a my jsme měli díky pomoci 
Havířováků kroje za režijní cenu, vlastně jen 
za materiál.

A učně určitě bavilo, že dělají něco smys-
luplného.
Emilie: Radost měla i paní Kubíčková, jen 
byla nešťastná z našich bambulek. Kluci to-
tiž mají na krojích takové červené bambulky, 
ve dvou řadách a ještě vzadu. Mistrová mi 
pak říkala: „Kdybyste věděla, kolik bylo s těmi 
bambulkami práce. To už bylo náročné i na 
naše učně, bambule nám pomáhali dělat kan-
toři i ředitel“ (směje se).

ÚSPĚCH V DIJONU

Začali jste vystupovat, jezdit po republice 
i po Evropě. Jaké byly hlavní milníky v his-
torii Voničky?
Jiří: Tím prvním byl určitě rok 1997, kdy mu-
zika získala v Břeclavi první místo v celostát-
ním kole, vlastně podobnou cenu jako letos. 
A navíc jsme natočili a vydali první CD. Druhý 
milník byl v roce 1999, kdy jsme získali na 
mezinárodním folklórním festivalu ve fran-
couzském Dijonu dvě z hlavních cen.
Emilie: To beru dodnes jako největší úspěch 
v celé historii Voničky. Když jsme do Dijonu 
dorazili, rozklepala se nám kolena – vystu-
povali tam profesionálové z celého světa, 
soubory zřizované ministerstvy kultury nebo 
obrany, a mezi nimi my, takové Popelky z Ha-
vířova.
Jak je možné, že „Popelky z Havířova“ se 
těm profíkům vyrovnaly?
Emilie: Vystoupili jsme s pásmem Ta vojnič-
ka, ta vojna, které bylo o tom, jak se děvča-
ta loučí s chlapci, kteří odcházejí na vojnu, 
a potom se zase vracejí, ale ne všichni. Bylo 
to hodně emoční a to možná porotu zaujalo.
Jiří: Dostali jsme dvě ceny. Jednu za hudeb-
ní projev a zpěvy a ta druhá se jmenovala 
Radost ze života. Celý festival nás pozoro-
vali – nejen na pódiu, ale hlavně v zákulisí. 
Jak se chováme, jak komunikujeme, jak se 
prezentujeme. V tomhle byli naši malí Haví-
řováci vždycky úžasní.

NÁSTUPCI TO ZVLÁDLI

Pro další vývoj Voničky byla důležitá více 
než dvacetiletá (s přestávkami) pauza, kdy 
Jiří působil jako velvyslanec na zastupitel-
ských úřadech České republiky v zahraničí, 
samozřejmě po boku s manželkou.
Jiří: To bylo v roce 2000, kdy soubor převzali 
naši nástupci a starají se o něj i teď po na-
šem návratu. Důležité bylo, že ti, kteří nás za-
stoupili, vedli Voničku tak dobře, že se nejen 
udržela, ale dále rostla. Za to bychom moc 
rádi poděkovali všem vedoucím v taneční 
i hudební složce. V současné době se ta-
neční skupině věnují manželé Tereza a Hugo 



aktuality / rozhovor 5

www.havirov-city.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Kielarovi a muzice Martin Gelnar, kteří ve 
Voničce vyrostli a mají tady už i své děti. Po 
celou dobu s námi spolupracuje Libuše Hrej-
semnou, která má na starost gymnastickou 
průpravu. 
Emilie: Díky těmto lidem můžeme od návratu 
v roce 2023 fungovat už jen zpovzdálí. Přece 
jen jsme o dvacet let starší…
Byli jste v těch letech se souborem v kon-
taktu?
Emilie: Samozřejmě, bez Voničky bychom 
to snad ani nepřežili. Vždyť jsme s ní svá-
záni pupeční šňůrou… Na začátku jsme jim 
pomáhali sestavovat program, všechno po 
internetu. Dovolenou jsme si vždy brali tak, 
abychom mohli jet s dětmi na srpnový tábor 
do Beskyd – to jsme na ministerstvu ani neří-
kali, protože by to asi nepochopili (směje se). 

O OTEVÍRÁNÍ DVEŘÍ

Hlavní žezlo muziky převzal před sedmi lety 
Martin Gelnar. Co bylo rozhodující pro váš 
návrat?
Martin: Tak jako u Jirky a Emilie – moje děti. 
Začaly fidlat na housle, a jakmile už něco 
zahrály, hned jsem je začal vozit na zkoušky. 
A když se uvolnilo místo vedoucího muziky, 
nechal jsem se přemluvit…
A sklízíte úspěchy.
Martin: První celostátní soutěž jsme vyhráli 
hned po covidu a letos jsme vítězství obhá-
jili (soutěž probíhá jednou za tři roky, pozn. 
red.). To mě hodně potěšilo, protože vyhrát 
je vždy těžké, ale obhájit vítězství je mnohem 
obtížnější. Navíc jsme zabodovali dvakrát, 
první místo přivezla i naše „malá“ cimbálovka 
složená z menších dětí. 

Znovu se musím zeptat, jak je možné, že 
soubor z hornického Havířova je tak úspěš-
ný ve folkloru…
Jiří: Hlavní podíl na tom mají vždycky dospělí 
tahouni. A naši vedoucí jsou folklorem a hud-
bou nakažení a dělají to, co umějí. V osob-
nosti Martina se navíc propojila role hudeb-
níka a učitele, to je pro děti i celý soubor ta 
nejlepší kombinace.
Martin: Soutěže jsou krásné, a když se po-
daří zvítězit, je to úžasné. Ale pro mě jsou 
mnohem cennější úplně jiné věci. Třeba když 
si děcka vytáhnou housle, cimbál a basu ve 
Strážnici v parku, sejdou se tam s kamarády 
z jiných souborů a zahrají si jen tak sami, pro 
své potěšení. Vůbec je nezajímá, jestli jim ně-
kdo tleská, kolik se na ně dívá lidí… Vždycky 
mám velkou radost, když vidím, že je to baví 
– ne že musí, ale že si chtějí zahrát. To je pro 
mě největší odměna a důkaz, že člověk snad 
dělá tu práci dobře.
Jak jste to dokázal?
Martin: Snažím se s dětmi nemluvit o prvních 
místech, ale otevírat jim pomyslné dveře do 
hudebního světa. Od začátku jsem muzi-
kantům říkal: „Nebudu vás do ničeho nutit, 
ale budu vám předkládat spoustu možností. 
Budu vám otevírat dveře, a jestli do nich vstou-
píte, to už je na vás.“ 
O jakých dveřích mluvíte?
Martin: Dostali jsme se třeba do Strážnice, 
kde se koná největší a nejprestižnější folklor-
ní festival v Česku. Nabídnu jim, že je vezmu 
na Muzičky, což je folklorní workshop, kde se 
přes 120 jejich vrstevníků učí hrát stylově pís-
ně z vybraného regionu a v každé volné chvíli 
se společně baví a hrají. Píšu jim stejně ob-
tížné hudební úpravy jako pro svou „dospě-
láckou“ muziku Friš a oni je zahrají. Ale my-

slím, že teď už mou motivaci ani nepotřebují 
– mají výbornou partu, sami se domlouvají 
a chtějí se posouvat.
Jaké dveře otevřelo vaší partě letošní vítěz-
ství?
Martin: Už jsou ve folklorním světě známěj-
ší, takže nám nabídli, abychom doprovázeli 
galakoncert celorepublikové soutěže Zpě-
váček, který proběhne přímo na festivalu ve 
Strážnici. To je veliká pocta.

BLÍŽÍ SE VÝROČÍ

Co teď čeká vás jako zakladatele? Na co se 
těšíte?
Jiří: Příští rok máme pětatřicáté výročí. 
S přípravou oslav a sestavením programu by-
chom chtěli dnešním vedoucím pomoci, aby 
měli pořád dost času na práci s dětmi.
Jak budete slavit?
Jiří: Rádi bychom vyrazili na nějaký hezký 
mezinárodní festival. Jeden už máme v zor-
ném úhlu, ale nerad bych to zakřiknul. A sa-
mozřejmě počítáme s výročním koncertem 
v Havířově.
Co byste si k výročí přáli?
Emilie: Další šikovné členy. Už neděláme 
konkurzy, to dnes nemá cenu. Kdo chce, 
tak si nás najde. Na webu www.vonicka.
cz máme všechny kontakty i jasnou výzvu: 
„Nudí se vám dětičky? Dejte je do Voničky.“ 
Jiří: Vonička není jen o tanci a zpěvu, ale zá-
roveň o zodpovědnosti, morálce, kamarád-
ství. Děti se u nás naučí žít v kolektivu, přizpů-
sobit se, respektovat druhé. Uvědomují si, že 
když nepřijdou na zkoušku nebo vystoupe-
ní, tak taneční partner nebo partnerka sedí 
v koutě. Není to obyčejný kroužek, ale koní-
ček na celý život. -red-

Po úspěchu v Mikulově pogratuloval Voničce hejtman, primátor i náměstci. Na fotce s hudební částí souboru Emilie Slavíková třetí zleva,
Jiří Slavík úplně vzadu a Martin Gelnar třetí zprava.
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Známe vítězné projekty 
Participativního rozpočtu 
2025 

Zapojte se do úklidové 
akce Čisté město pro 
život, která podpoří větší 
čistotu v Havířově 

Energická Anna Krbečková 
oslavila v domově
seniorů SeneCura
101. narozeniny  Letos bylo předloženo celkem 

12 návrhů. Po hodnocení pracov-
ní skupinou Magistrátu města 
Havířova bylo k realizaci dopo-
ručeno 10 návrhů. Po schválení 
občanské komise v dané části 
města Havířova bylo do veřej-
ného hlasování doporučeno 
9 návrhů. Elektronické hlasování 
o návrzích proběhlo ve dnech od 
1. do 31. května 2025. Celkem se 
zúčastnilo 809 občanů. 

VÍTĚZNÝMI PROJEKTY SE 
STALO TĚCHTO SEDM PRO-
JEKTŮ: 

► Výsadba květinových
    záhonů před městskou
    knihovnou ul. Šrámkova
    a Kulturním domem
    Leoše Janáčka (Podlesí) 

► Rekonstrukce pokladen
    a bufetu v budově Letního
    kina (Město) 

► Umělý vánoční strom
    a světelná LED ozdoba
    fontány na náměstí
    Na Terase (Podlesí)  

► Životický jarmark (Životice) 

► Zabluď do Bludovic
    (Bludovice) 

► Umístění zemních trampolín
    v multifunkčních hřištích
    (Šumbark)  

► Oslava výročí první zmínky
    720 let o Dolní Suché
    (Dolní Suchá) 

Vítězné projekty budeme v nej-
kratším možném termínu spo-
lečně s navrhovateli realizovat. 

Děkujeme všem občanům na-
šeho města, kteří podali své 
návrhy do 7. ročníku Participa-
tivního rozpočtu. Díky Vašim 
nápadům se postupně zvelebu-
jí veřejná prostranství, vznikají 
nové prvky ve veřejném prosto-
ru, obnovují se a vylepšují dět-
ská hřiště. A díky tomuto dává 
projekt Participativního rozpoč-
tu smysl.  

Ekonomický odbor

V havířovském domově seniorů 
Senecura se v pátek 23. května 
2025 konala velká oslava, na 
které nesměl chybět ani primá-
tor Havířova Ondřej Baránek. 
Paní Anička Krbečková slavila 
101. narozeniny a primátora 
města přivítala s velkým úsmě-
vem a oblíbeným vtipem o čá-
povi. 

Paní Anna Krbečková se naro-
dila 23. května 1924 v Místku, 
dnešní Frýdek-Místek. Studo-
vala na obchodní škole a poté 
pracovala jako referentka zá-
sobování v nákupu oceli v Os-
travě. S manželem měli druž-
stevní byt, kde společně žili 30 
let. Také si koupili chalupu na 
Čeladné, ale bohužel krátce 
nato manžel zemřel. V tomto 
těžkém období paní Krbečková 
jezdila na chalupu, kde trávi-
la volný čas a kde si prostředí 
zvelebovala. Měla tam stoletou 

břízu, pod kterou ráda sedáva-
la. Kromě zahradničení patřilo 
mezi její koníčky též cestování 
po Evropě, se zájmem se uči-
la novým věcem a ráda četla, 
aby měla všeobecný přehled. 
V mládí navštěvovala Sokol, 
a i dnes přes svůj vysoký věk se 
v domově účastní cvičení jógy a 
jízdě na rotopedu. Nejen pohyb 
udržuje tělo v kondici, a tak se 
paní Anička věnuje trénování 
paměti. Každý den si procvičuje 
paměť počítáním, nebo vzpomí-
ná na básničky, které si recituje. 
Nikdy neodmítne lívance a mi-
luje kávu. Radost jí dělají i její 
dva synové Lubomír a Jiří, se 
kterými se stále potkává, čtyři 
vnoučata a jedna pravnučka 
– všechno to jsou děvčata. Paní 
Anna Krbečková ani ve 101 le-
tech neztrácí smysl pro humor, 
energii a radost ze života.  

-red-

Město Havířov se připojuje 
k výzvě společnosti NEVAJ-
GLUJ, která se dlouhodobě 
věnuje ochraně veřejného pro-
storu před cigaretovými nedo-
palky a jiným drobným odpadem. 
V rámci celostátní soutěže Čisté 
obce s NEVAJGLUJ 2025 vznik-
la akce města Havířova s ná-
zvem Čisté město pro život. Je-
jím cílem je motivovat občany, 
aby se aktivně zapojili do úklidu 
veřejných prostranství a přispěli 
tak k čistšímu a příjemnějšímu 
prostředí ve městě.  

Akce probíhá od 9. června do 
30. srpna 2025. Zúčastnit se 

může každý, kdo má chuť udě-
lat něco pro své město. Stačí 
se do 31. července 2025 zare-
gistrovat do aplikace Munipo-
lis, kde je připravena speciální 
skupina Čisté město pro život. 
Registrace je zdarma a zabere 
jen pár minut (www.munipolis.
cz/registrace). Po registraci si 

účastník zvolí konkrétní místo 
na území Havířova, které chce 
uklidit. To následně vyfotí před 
a po úklidu a fotografie odešle 
prostřednictvím aplikace. Úklid 
se zaměřuje na všechny druhy 
drobného odpadu – cigareto-
vé nedopalky, obaly, papírky 
a podobně. Nasbíraný odpad 
je nutné vyhodit do klasických 
košů nebo do nádob v kontej-
nerových stáních. Každý účast-
ník si zajišťuje vlastní ochranné 
pomůcky. 

Na základě zaslaných fotografií 
bude dne 3. září 2025 vyloso-
váno 10 účastníků, kteří získají 

možnost společně s pracovníky 
odboru komunálních služeb vy-
sadit vlastní strom s památeční 
cedulkou jako poděkování za 
jejich úsilí.  

Akce Čisté město pro život je 
příležitostí, jak přispět ke zlep-
šení prostředí kolem nás. Kaž-
dý odhozený nedopalek nebo 
papírek, který neskončí na 
zemi, se počítá. Přidejte se i vy. 

Odbor komunálních služeb  
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V září se bude v Havířově 
konat hromadné očkování 
psů proti vzteklině 

Revitalizované vnitrobloky na Alšově ulici
v Havířově nabídnou nová parkoviště i zeleň 

Psi ve městě  

PONDĚLÍ – 15. 9. 2025	
Havířov-Šumbark
Hasičská zbrojnice 
Požárnická 545/17a	  
14.00 –16.00 hodin
MVDr. Horák 
Havířov-Životice
Hasičská zbrojnice 
Padlých hrdinů 371/29b 
16.30 – 18.30 hodin
MVDr. Vlčková	  
STŘEDA – 17. 9. 2025 
Havířov-Město
ul. Selská 399/34 
areál ZKO č. 038 
16.30 – 18.30 hodin
MVDr. Vlčková	  
ČTVRTEK – 18. 9. 2025 
Havířov-Dolní Suchá 
Hospůdka u Ježibaby
Lazecká 90/40 

14.00 – 16.00 hodin
MVDr. Horák 
Cena za očkování 1 psa je sta-
novena na 250 Kč. Pes musí být 
nejméně 1 týden před očkováním 
odčerven proti vnitřním parazi-
tům. K očkování se psem opat-
řeným náhubkem a vodítkem je 
povinna dostavit se osoba starší 
15 let, která předloží očkovací 
průkaz psa s vyznačením identi-
fikačního čísla čipu. Nesplněním 
povinnosti chovatele držet svého 
psa v imunitě proti vzteklině se 
chovatel vystavuje nebezpečí 
uložení pokuty v přestupkovém 
řízení do výše 20 tisíc korun.  
Vzteklina je nebezpečnou ná-
kazou přenosnou i na člověka, 
očkováním psů proti vzteklině 
chráníte zdraví jejich i své. 

Odbor komunálních služeb   

Hromadné očkování psů proti vzteklině se letos pro zájemce usku-
teční ve třech termínech v měsíci září:

Chov a držení psů je na území 
města Havířova upravován vy-
hláškou číslo 8/2023 a vyhláš-
kou číslo 4/2020. Vyhláška č. 
8/2023 se týká poplatků ze psů, 
ve které je upraven roční popla-
tek za chov či držení psa v do-
mácnosti a to např. podle počtu 
psů či účelu držení psa. Vyhláš-
ka číslo 4/2020 upravuje volný 
pohyb psů na území města Ha-
vířova. Touto vyhláškou se tedy 
musí řídit nejen všichni chova-
telé psů, ale i návštěvníci měs-
ta. Vyhláška se týká především 
pravidel pro pohyb psů ve měs-
tě Havířově. Jednou z nejdůle-
žitějších povinností držitele psa 
je uklízet po psech exkrementy. 
Obě výše zmíněné vyhlášky je 
možno najít na stránkách sta-
tutárního města Havířova www.
havirov-city.cz. Každodenní do-
hled nad dodržováním všech 
těchto zmíněných povinností 
souvisejících s chovem a dr-
žením psa vykonává Městská 

policie Havířov, kdy za poruše-
ní těchto závazných vyhlášek 
lze občany postihovat podle 
zvláštních právních předpisů.  

Pro zlepšení dodržování výše 
zmíněných právních předpisů 
provádí Městská policie Haví-
řov občasné zvýšené kontroly. 
V období od 26. 3. do 9. 4. 2025 
bylo provedeno na území měs-
ta celkem 254 kontrol, při nichž 
bylo zjištěno a dále řešeno 74 
přestupků. Vzhledem k opako-
vaným stížnostem občanů pře-
devším na porušování pravidel 
pohybu psů na území komisa-
riátu č. 2 MP Havířov (oblast 
Podlesí, Bludovic …) bylo v ob-
dobí od 10. 4. do 23. 4. 2025 
provedeno 90 kontrol, při nichž 
bylo zjištěno a dále řešeno 19 
přestupků. V těchto kontrolách 
bude MP Havířov pokračovat 
i v následujícím období. 

Bohuslav Muras 
ředitel Městské policie Havířov

Začala revitalizace dvou vnit-
robloků na Alšově ulici v centru 
Havířova. Lidé se mohou těšit 
na nová parkovací místa, chod-
níky i zeleň. Hotovo by mělo 
být koncem letošního roku 
a výsledkem bude moderní 
a ekologicky šetrné prostředí, 
vyhovující potřebám současné-
ho života. 
„Cílem projektu je maximálně 
využít dostupné plochy a zajis-
tit více parkovacích stání pro 

osobní automobily i motocykly. 
Konkrétně v prvním vnitroblo-
ku se vybuduje 63 parkovacích 
stání pro auta a 4 pro motocy-
kly, vjezd bude zachován z ulice 
Svornosti. Druhý vnitroblok na-
bídne 52 parkovacích stání pro 
auta a 4 pro motocykly, s rozší-
řením vjezdu z ulice Českoslo-
venské armády na obousměrný 
provoz. Víme, že nedostatek 
parkovacích míst je bolístkou 
každého města, proto tento 

problém v našem městě dlou-
hodobě aktivně řešíme. Za po-
sledních 6 let vzniklo v Havířově 
přes 1500 parkovacích míst,“ 
řekl primátor Havířova Ondřej 
Baránek. 
 
Součástí revitalizace je také 
modernizace infrastruktury: 
nové chodníky, úprava zeleně, 
přeložky veřejného osvětlení, 
instalace systému dešťové 
kanalizace a prostor pro kon-

tejnery na odpady. Odvodnění 
bude zajištěno prostřednictvím 
retenčních nádrží a odlučovačů 
ropných látek. Projekt počítá 
i s přípravou na umístění do-
bíjecích stanic pro elektromo-
bily. Po dobu rekonstrukce 
prosíme občany o shovívavost 
a neparkování aut na staveništi.

-red-  
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Nemocniční Kolo-běžná výzva: 
nejen zdravotníci pomáhají sportem
Sport hraje v našem životě zá-
sadní roli – není jen prostředkem 
k udržení fyzické kondice, ale také 
cestou k celkové spokojenosti. 
Pravidelný pohyb pomáhá před-
cházet mnoha zdravotním problé-
mům, posiluje imunitu a přináší 
radost ze zdolávání vlastních hra-
nic. Sport však může mít i hlubší 
význam a může se stát prostřed-
kem pomoci druhým. Skrze sport 
a společné překonávání výzev tak 
můžeme přispět na dobrou věc. 
Ve světě, kde každý den čelíme 
výzvám, je snadné přehlédnout 
ty, kteří potřebují naši nezištnou 
pomoc. Nejzranitelnější skupinou 
naší společnosti jsou postižené 
děti, které se každý den potýkají 
s výzvami, které si mnozí z nás ani 
nedokážou představit.
Nemocniční Kolo-běžná výzva pů-
vodně vznikla za účelem sportov-
ního zápolení mezi zaměstnanci. 
Nemocnice se snaží v rámci spo-
lečenské odpovědnosti podporo-
vat komunitu a pomáhat potřeb-
ným. Proto jsme se už v loňském 
roce rozhodli tuto prázdninovou 
sportovní výzvu rozšířit i mezi 
sportovce, sportovní nadšence 
a dobroděje z řad veřejnosti i vět-
ších firem a jejich prostřednictvím 
finančně pomoci jednomu posti-
ženému dítěti a jeho rodině.  
A komu chceme letos pomoci?
Letošním patronem Kolo-běžné 
výzvy je Nelinka, která se narodila 
v září 2021 po bezproblémovém 
těhotenství. Zpočátku se jevila, 
jako úplně zdravé miminko, v půl 
roce však začala vývojově zaostá-
vat a tehdy začal „hon za nezná-
mou diagnózou“, která téměř o tři 
roky později zněla Helsmoortel-
-Van der Aa syndrom. ADNP syn-
drom, je nedědičná neurovývojová 
porucha, která postihuje mozek 
a mnoho dalších oblastí a funkcí 
těla. U Nelinky se projevuje mimo 
jiné hypotonií, mentální retardací, 
opožděným psychomotorickým 
vývojem, absencí řeči, poruchami 
spánku a chování, autistickými 
projevy a mentální zaostalostí. 
Bohužel je tato nemoc tak vzácná, 
že neexistují žádné prognózy, jak 
se bude dál vyvíjet a co všechno 
bude u Nelinky ovlivňovat. Rodiče 
by si pro ni přáli, aby se dokáza-
la jednou postavit na své vlastní 
nožky. Ta cesta s velmi nejistým 
koncem bude dlouhá, náročná 
a povede přes nejrůznější speciál-
ní rehabilitace, na které rodiče bu-
dou potřebovat nemalou finanční 
částku.
V čem můžete spolu s námi sou-
těžit a zároveň sbírat kilometry? 
Disciplíny jsou tři. Až do konce srp-
na můžete spolu s našimi zaměst-
nanci jezdit na kole, běhat nebo 
chodit. Kilometry, které v rámci 

sportovní výzvy společně zdolá-
me, proměníme prostřednictvím 
našich partnerů a sponzorů ve fi-
nance pro malou Nelinku. Kilome-
try se evidují v aplikaci Strava. Ka-
ždý účastník se může přihlásit do 
jedné kategorie prostřednictvím 
QR kódů. A protože je to soutěžní 
výzva, nesmí chybět ani ceny. Kaž-
dý měsíc získají v každé   kategorii 

ceny tři nejúspěšnější sportovci 
s největším počtem nasbíraných 
kilometrů. Na konci výzvy vyhlá-
síme celkové vítěze „Borce Kolo-
-běžníky“, kteří také získají výhru.
Připojte se k nám, společně mů-
žeme zlepšit život jedné rodině. 
Každý z nás má možnost stát se 
světlem na cestě dítěte, které se 
potýká s postižením. Vzájemnou 

podporou můžeme vytvářet pev-
nější komunitu, ve které každý na-
jde své místo pod sluncem.

Mgr. Silvie Skotnicová
Marketingový a PR manažer

Nemocnice Havířov, p.o.



kultura 9

www.mkshavirov.cz facebook - Kino Centrum HavířovZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

neděle 13. 7. 2025
park za KD Radost /  16.00 - 18.00

DROPS 
     

Změna programu vyhrazena.

New acoustic music - grass, 
americký folk apod.

HRNEK  
neděle 27. 7. 2025

vstup volný

PRÁZDNINY
S HUDBOU 
PRÁZDNINY
S HUDBOU 

Americká moderní 
country hudba
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             VELKÝ SÁL 

6. 7. již v 16.00 h. / PREMIÉRA
JURSKÝ SVĚT:
ZNOVUZROZENÍ

Dobrodružný, USA 2025, 130´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 160 Kč
6. 7. v 18.30 h.
F1

Drama/ sportovní, USA 2025, 
150´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
7. 7. v 17.00 h.
DÍVKA JMÉNEM WILLOW

Rodinný/ dobrodružný/ fantasy, 
Německo 2025, 100´, přístupný, 
dabing. Vstupné: 130 Kč

7. 7. v 19.00 h. / PREMIÉRA
JURSKÝ SVĚT:
ZNOVUZROZENÍ
Dobrodružný, USA 2025, 130´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 160 Kč
13. 7. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SUPERMAN

Sci-fi/ fantasy/ komiks, USA 2025, 
129´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
13. 7. v 19.30 h. / PŘEDREMIÉRA
KOUZLO DERBY
Komedie, Česko 2025, 110´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
14. 7. v 17.00 h.
ELIO

Animovaný/ rodinný, USA 2025, 
100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
14. 7. v 19.00 h. / PREMIÉRA
SUPERMAN
Sci-fi/ fantasy/ komiks, USA 2025, 
129´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

20. 7. v 17.00 h. / PREMIÉRA
ŠMOULOVÉ VE FILMU

Animovaný/ komedie, USA 2025, 
92´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
20. 7. v 19.30 h.
KLAUN V KUKUŘIČNÉM POLI
Horor/ komedie, USA 2025, 96´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
21. 7. v 17.00 h.
DÍVKA JMÉNEM WILLOW
Rodinný/ dobrodružný/ fantasy, 
Německo 2025, 100´, přístupný, 
dabing.

Vstupné: 130 Kč
21. 7. v 19.00 h.
28 LET POTÉ

Thriller, USA 2025, 126´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

27. 7. v 15.00 h. / PREMIÉRA
ROGER WATERS THIS IS NOT 
A DRILL: LIVE FROM PRAGUE 
– THE MOVIE
Hudební, Velká Británie 2025, 
144 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.
Vstupné: 300 Kč

27. 7. v 18.00 h.
MISSION: IMPOSSIBLE
POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ
Akční/ thriller, USA 2025, 165´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
28. 7. v 17.00 h. / PREMIÉRA
FANTASTICKÁ 4:
PRVNÍ KROKY

Akční/ komedie/ sci-fi, USA 2025, 
130´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
28. 7. v 19.30 h.
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?
Komedie, Česko 2025, 100´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč

KINO CENTRUM

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno ve dnech promítání od 10 do 20 hodin (vstup volný)

DOBRODRUŽSTVÍ A ROMANTIKA
VÝSTAVA FILMOVÝCH PLAKÁTŮ  
1. 7. – 31. 8. 2025 
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LETNÍ KINO
1. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
KOŘENOVÝ VĚZEŇ

Komedie/ horor, Česko 2025, 75´, 
do 15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
2. 7. ve 21.30 h.
JAK VYCVIČIT DRAKA
Dobrodružný, USA 2025, 116´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
3. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
BACHA NA DRUŽIČKU!

Komedie, USA/ Kypr 2025, 107´, pří-
stupný, dabing. Vstupné: 140 Kč
4. 7. ve 21.30 h.
ELIO
Animovaný/ rodinný, USA 2025, 100´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
5. 7. ve 21.30 h.
MOŘE NA DVOŘE
Komedie, Česko 2025, 102´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
8. 7. ve 21.30 h.
LILO A STITCH 
Rodinný, USA 2025, 108´, přístupný, 
dabing.

Vstupné: 150 Kč
9. 7. ve 21.30 h.
LÁSKO, NEBLÁZNI!
Komedie, Francie 2025, 86´, přístup-
ný, dabing. Vstupné: 130 Kč

10. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
SBORMISTR

Drama, Česko/ Slovensko 2025, 106´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
11. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
RITUÁL
Horor, USA 2025, 98´, do 15 let ne-
přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
12. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
DUCH TEMNOTY
Horor, Švédsko 2024, 95´, do 18 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
15. 7. ve 21.30 h.
LÉTO S EVŽENEM
Komedie, Česko 2024, 100´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
16. 7. ve 21.30 h.
MINECRAFT FILM
Dobrodružný/ akční, USA 2025, 99´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
17. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
ŠMOULOVÉ VE FILMU

Animovaný/ komedie, USA 2025, 92  
´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

18. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
TAJEMSTVÍ LOŇSKÉHO LÉTA
Horor, USA 2025, 105´, do 15 let ne-
přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
19. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
KOUZLO DERBY

Komedie, Česko 2025, 110´, do 12 
let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
22. 7. ve 21.30 h.
JEŽEK SONIC 3
Akční/ komedie, USA 2024, 111´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
23. 7. ve 21.30 h.  / PŘEDPREMIÉRA
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY

Akční/ komedie/ sci-fi, USA 2025, 
130´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

24. 7. ve 21.30 Kč
BRIDGET JONESOVÁ:
LÁSKOU ŠÍLENÁ
Romantický/ komedie, Velká Britá-
nie/ Francie 2025, 125´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
25. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
LETNÍ ŠKOLA 2001

Drama, Česko 2025, 110´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
26. 7. ve 21.30 h.
CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT 
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2025, 
120´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
29. 7. ve 21.30 h.
JAK VYCVIČIT DRAKA
Dobrodružný, USA 2025, 116´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
30. 7. ve 21.30 h.
ŠMOULOVÉ VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2025, 
92´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
31. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
ZLOUNI 2
Animovaný/ komedie, USA 2025, 
96´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

Letní KNIHOŠIFRA 
9 týdnů – 9 knih – 9 šifer 
Každý týden zveřejníme jednu šifru, podle které poznáte kon-
krétní knihu. Vaším úkolem bude v jejím textu najít část tajen-
ky. Na konci léta se z jednotlivých dílků odhalí celé řešení. 
📖Kategorie pro dospělé – knihy s tematikou nebo autory
     z Moravskoslezského kraje 
📖Dětská kategorie – známé a oblíbené knižní bestsellery
     pro děti 
🧩Děti navíc za každý vyřešený úkol získají dílek obrázku
     k poskládání 
🎟Hrací karty ve všech odděleních knihovny nebo na webu 
🎁Odměna čeká na 3 vylosované luštitele z každé kategorie 
🗓Soutěž probíhá od 1. července do 31. srpna  
🃏Hrací karty odevzdejte do 5. září  
🎉Losování proběhne ve středu 10. září           
📚Výherci obdrží knižní cenu 

PRO DĚTI   
SVORNOSTI 
Každé úterý v červenci 9–12 hod. a 13 –16 hod. (mimo 22.7.)
Chytré hry pro děti i dospělé. Logické a strategické hry procvičí vaši 
paměť, soustředění, prostorovou představivost i týmovou spolupráci!   
J. SEIFERTA  
16. 7. v 9.30 hod.	 Bookstart – HraČtení. Hraní a čtení na terase 

GEN. SVOBODY 
1. – 4. 7.		  Pod hladinou – výtvarná dílna. Vyrobte si některého
		  z obyvatel moře 
U JESLÍ 
9.7. v 10 hod.	 Bookstart – letní posezení s pohádkou 
17. 7. / 9 – 16 hod.	 Deskové hry pro celou rodinu 
červenec 	 Knižní jarmark
		  prázdninové středy (kromě 9. 7. a 13. 8.)
		  9.30 – 11.30 hod. Prázdninový klub pro děti od 9 let 
		  – knížky, výtvarné dílny a deskové a venkovní hry 
PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ
SVORNOSTI 
2. 7. v 17.30 hod.	 Kineziologický kurz J. Mažguta 
červenec 	 Toulky krajinou – výstava člena havířovského
		  Fotoklubu Jiřího Nohela a Ivo Svobody z Chroustova
		  v Galerii po schodech 
SVORNOSTI, HUDEBNÍ 
1. 7. – 17. 7.	 TOHLE jsme my – výstava kreseb kreativního ateliéru
		  spojená s prodejem dekorativních předmětů klientů
		  centra ambulantních a pobytových sociálních služeb 	
		  SANTÉ 
ŠRÁMKOVA 
21. 7. – 12. 9.	 Havířov objektivem – výstava soutěžních fotografií. 	
		  Hlasujte na webu nebo na pobočce 
1. 7. – 31. 8.	 Havířov v otázkách – prázdninový kvíz  
J. SEIFERTA  
7. 7. v 10 hod.	 Posezení u karet a dobré knihy na terase 	

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

VÁŽENÍ RODIČE, MILÉ DĚTI,
od 12. 6. 2025 máte již možnost se přihlásit do nových zájmových 

útvarů, které plánujeme otevřít ve školním roce 2025/2026.
On-line přihlášení můžete provést na stránkách Asterixu,

www.asterix-havirov.cz
Dovolte mi, abych vám všem, jménem pracovníků Asterixu, popřá-
la kouzelný prázdninový čas strávený třeba právě na našich letních 
pobytových táborech či na příměstských táborech. Ať strávíte prázd-
niny kdekoliv, ať jsou především ve společnosti vašich nejbližších.

Během prázdnin můžete sledovat naše facebook stránky, kde vás 
budeme průběžně zásobovat fotkami z našich táborových pobytů.

My se již nyní budeme těšit na viděnou
v novém školním roce 2025/2026.

Za kolektiv pracovníků Asterix – SVČ Havířov, Bc. Lucie Bitterová

VOLNÁ MÍSTA V ZÁJMOVÝCH ÚTVARECH
PRO ŠKOLNÍ ROK 2025-2026 

pobočka Město (Haškova 1, Havířov-Město, 736 01)

Nabídku kroužků budeme ještě dále rozšiřovat. V jednání máme kroužky vaře-
ní, legorobotiky, tělocvičnu, herňáček pro mladší a další. Přihláška ke stažení 
na webu: www.csvc.cz Na případné dotazy Vám rádi odpovíme na těchto kon-

taktech: Tel: 596 810 145 / mobil: 734 300 100 / e-mail: krouzky@csvc.cz
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Havířov hostil Národní 
festival minibasketbalu 
U12      

Havířovské volejbalistky 
opět přebornicemi    

Ženská ultramaratonová 
špička z Havířova
na LHUTu 2025

Ragby a mateřské školky 

Ve dnech 2.–4. května se v Haví-
řově uskutečnil prestižní School-
sunited Národní festival mini-
basketbalu chlapců U12, který 
pořádal místní basketbalový klub 
Start Havířov. Turnaje se zúčast-
nilo více než 180 dětí z 12 kvali-
fikovaných týmů z celé republiky. 
Basketbalová utkání probíhala 
v halách SH Žákovská a SPŠE 
Havířov. Celý turnaj se konal za 
podpory města Havířov, SSRZ 
Havířov, MKS a dalších institucí 
a partnerů. Významnou měrou 
přispěli také místní sponzoři, díky 
nimž bylo možné zajistit kvalit-
ní zázemí, živé přenosy zápasů 
a rozsáhlé ocenění hráčů. Vyvr-

cholením turnaje bylo slavnost-
ní předání cen, které předával 
primátor města Havířov Ondřej 
Baránek a náměstek primátora 
Bohuslav Niemiec. Slavnostní 
atmosféru podtrhlo i vystoupení 
studentů ZUŠ B. Martinů, kteří 
zazpívali státní hymnu. Vítězem 
turnaje se stal tým USK Praha. 
Domácí celek Start Havířov ob-
sadil 11. místo, avšak už o týden 
později si spravil chuť sedmým 
místem na Mistrovství České re-
publiky v kategorii U13 – nejlep-
ším umístěním v historii klubu. 

Marek Sochacki  
hlavní trenér  

Tradičně ke konci sezóny v květ-
nu se koná okresní přebor. Letos 
jsme přihlásili pouze kategorii 
U16, kde jsme se snažili obehrát 
i hráčky přecházející z kategorii 
U14. Přeboru se zúčastnily týmy 
Bohumína, Karviné (2 družstva) 
a my. První turnaj na domácí 
půdě jsme ovládly a už tam se 
ukázalo, že o přeborníka se utká-
me s týmem Karviná C. Druhý 
turnaj v Bohumíně nedopadl 
podle představ, i tak končíme 
na druhém místě. Před třetím 
turnajem v Karviné matematika 
hovořila jasně, vyhrát vše 2:0. 
V Karviné šlo vše podle plánu. 
Za zmínku stojí druhý set proti 
Karviné C, kde jsme prohrávaly 

17:6! Avšak děvčata nic nevzdala 
a od té chvíle bezchybným a bo-
jovným výkonem vybojovala set 
v poměru 26:24 a tím se stala 
opět okresními přebornicemi. 
Proč opět? Protože už třetím ro-
kem není v této kategorii přeborní-
kem nikdo jiný než VAM Havířov!! 
Děkujeme VAM Hooligans za kuli-
su, bylo to opět neskutečné! 

Petr Boček 
trenér VAM Havířov  

Sobotní den 10. 5. 2025 v Male-
novicích v údolí Beskyd pod Ly-
sou horou byl opět ve znamení 
ultramaratonu a chystaly se zde 
k svému závodu SkyRace na 31 
km a převýšením 2 100m děvča-
ta Věra a Iveta Václavíkovy z bě-
žeckého oddílu RUN99 Havířov, 
aby zde reprezentovaly nejen bě-
žecký oddíl, ale i samotné naše 
město Havířov. Tento náročný 
závod absolvovali i závodníci 
ze zahraničí – Slovenska, Pol-
ska, Francie a Španělska. Věra 
1. výběh na Lysou horu zvládla 
pod hodinu (59´56“) a Iveta za 
1:09´14“. V průběhu závodu se 
obě děvčata začala zrychlovat, 
tak že ještě do cíle předběhly 

30 závodnic. Věra Václavíková 
s časem 3:38´56“ hod. se v ka-
tegorii ženy umístila na 10. mís-
tě a v kategorii ženy do 39 let 
na pěkném 8. místě.  Maminka 
Iveta Václavíková nezahálela, 
kdy cestou 2 km před cíle sta-
čila ještě vyhecovat prvního 
muže v kat.50+ k běhu a s ča-
sem 4:18´54“ hod. se v katego-
rii ženy umístila na 30. místě 
a v kategorii 50+ na vynikajícím 
2. místě. Velká gratulace našim 
děvčatům za reprezentaci Haví-
řova a RUN Havířov.  
 

Jiří Kruliš 
běžec regioRUN a RUN99 

Havířov  

Čtrnáctý školní rok se havířovští 
ragbisté věnují všesportovní 
přípravě dětí mateřských škol. 
Klub se tak cvičením nejmen-
ších snaží alespoň částečně 
vrátit městu podporu, které se 
mu dostává každoročně z dota-
ce na činnost. Chce také dětem 
připomenout, že existují míčo-
vé hry, které se hrají i s jiným 
než kulatým míčem. Rodičům 
zase nabízí, že mohou své děti 
přihlásit do kroužku ragby pro 
předškoláky, ve kterém děti mo-
hou pohybové schopnosti dále 
rozvíjet. Z původních dvou dnů, 
ve kterých cvičily čtyři školky, se 
„klientela“ rozšířila na čtyři dny 
a osm školek. Děti berou cviče-
ní, při kterém se využívá měk-

kých ragbyových míčů a někte-
rých prvků ragbyové míčové 
techniky pro rozvoj motoriky, 
s radostí a podle učitelek se na 
cvičení vždy těší. 

(man)  
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MŠ Švabinského slavila 
60 let      

Výtvarný úspěch
Horního gymnázia 

Výtvarná soutěž Krásná 
jako kvítka… má vítěze 

MŠ Mládí slaví kulatiny
Ve středu 21. května proběhla 
v Mateřské škole Švabinské-
ho velká slavnost u příležitosti 
60. výročí jejího založení. Areál 
školky se proměnil v místo plné 
hudby, smíchu, tance a radosti, 
kde si na své přišli děti, rodiče, 
zaměstnanci školky, ale i vzácní 
hosté. Celé odpoledne zahájila 
vystoupení všech tříd – děti zpí-
valy a tančily. Hosté odměnili ka-
ždé číslo bouřlivým potleskem. 
Celý program vtipně a s lehkostí 
moderoval pan Jirka Prokeš, kte-
rý se postaral o příjemnou atmo-
sféru. Po kulturním programu ná-
sledovala zábava, při které si děti 
mohly zaskákat na nafukovacím 
hradě, projet se na koních nebo 
si nechat pomalovat obličej ve-
selými motivy. Oslava byla nejen 
připomenutím šedesátileté his-
torie školky, ale také důkazem, 
že MŠ Švabinského je stále plná 

života, kreativity a radosti. Děku-
jeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci této krásné události, 
a přejeme školce mnoho dalších 
let úspěšné práce a šťastných 
dětských úsměvů. 

Kolektiv MŠ Švabinského   

Dvě studentky našeho gymnázia 
dosáhly velkého úspěchu v obo-
ru, který pro gymnázium není 
úplně typický. Studentka primy 
Ngoc Khanh Hoang a studentka 
kvarty Klára Jadrná se umístily 
na 1. a 2. místě v mezinárodní 
výtvarné soutěži. Jednalo se 
o IX. ročník česko-polské soutě-
že na téma Portrét. Slavnostní 
předání cen vítězům proběhlo 

v pátek 25. 4. 2025 v SVČ Korun-
ka v Ostravě. V obrovské konku-
renci, která představovala přes 
1200 výtvarných prací z obou 
zemí, byly naše dvě studentky 
nejlepší. Oběma dívkám z celého 
srdce blahopřejeme k fenome-
nálnímu úspěchu!  

Kamila Rozbrojová 
Gymnázium Havířov-Podlesí 

Na ZŠ Frýdecké se konala poro-
ta mezinárodní dětské výtvarné 
soutěže v kresbě a grafice Krás-
ná jako kvítka…. Do 33. ročníku 
přišlo 1020 výtvarných prací 
z Česka, Slovenska, Estonska 
a Slovinska. Nejmladší účastník 
měl 3 roky. Letošní téma Místo, 
kde žiji bylo inspirováno 70. vý-
ročním založení města Havířo-
va. Děti zobrazovaly zajímavá 
a někdy i tajemná zákoutí svých 
měst, významné stavby, nevšed-
ní domácí příhody, zážitky se 
členy rodiny, oblíbené mazlíčky, 
či zvířata žijící v jejich okolí. Po-
rotkyně Šárka Nogová vysvět-
luje práci poroty: „Posuzujeme 
provedení výtvarné techniky 
kresby nebo grafiky, barevné pů-
sobení i zvládnutí kompozice. Je 
povzbudivé vidět v dnešní době 
u dětí tolik trpělivosti, pečlivos-

ti, nápadů a kreativity.“ „Z méně 
obvyklých technik mě zaujal pře-
devším papírořez doplněný tupo-
váním, přišla dokonce i zajímavá 
batika s použitím kresby“, řekla 
porotkyně Tamara Škutová. Po-
rotce Zdeněk Heiser uvedl, že 
letos bylo hodně kvalitních pra-
cí: „Jsou vynikající učitelé, kteří 
s žáky vytvořili vysoce kvalitní 
díla ve více kategoriích a mnoha 
různými i nápaditými technika-
mi. Proto i letos jednoho z peda-
gogů oceníme. Bude to Markéta 
Hermanová ze ZŠ a MŠ Ukrajin-
ská 19 v Ostravě.“ Nejlepší práce 
budou vystaveny po celé září 
2025 ve Výstavní síni Viléma 
Wünscheho v Havířově.  

Jiřina Sivá 
Ředitelka ZŠ a MŠ Frýdecká  

Mateřská škola Mládí oslavila 
v Kině Centrum kulaté výročí. 
Na své čtyřicátiny připravila vý-
stavu pod názvem Z pohádky do 
pohádky a nechybělo ani pěvec-
ké vystoupení. Výstavu mohla 
zhlédnout havířovská veřejnost 

po celý měsíc květen.  A co po-
přát školce do dalších let? Aby 
zůstala stále mladá – mladá 
nápady, energií a mladá každým 
dítětem, které ráno vstoupí do 
její třídy. 

Kolektiv MŠ Mládí
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Statutární město Havířov, odbor sociálních věcí pořádá
REKONDIČNĚ-OZDRAVNÝ SEDMIDENNÍ TUZEMSKÝ POBYT PRO SENIORY

Hotel Mesit*** Horní Bečva
Termín: 14. 9. – 20. 9. 2025 
Spoluúčast na úhradě pobytu: 4.960 Kč/osoba

Pobyt zahrnuje:
►   ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním sociálním
        zařízením  
►   stravování formou plné penze  
►   2x wellness procedura – rašelinový zábal, půlhodinová masáž,
        1x vstup do bazénu  
►   dopravu autobusem do místa pobytu a zpět 
►   poplatek z pobytu 20 Kč/noc/osoba

Je potřeba splnit všechny níže uvedené podmínky:
a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu zápisu 
i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt 
b) poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu třetího 
stupně 
c) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpovědnost 
(předpoklad dobré fyzické zdatnosti)  
d) občané, kteří se pobytu pro seniory organizovaného statutárním měs-
tem Havířov nezúčastnili v posledních 10 letech 
e) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené pod 
písmenem d) a mohou se zúčastnit pobytů občané, kteří takový pobyt již 
v minulosti absolvovali

POBYTY JSOU ORGANIZOVÁNY BEZ DOPROVODNÝCH PRACOVNÍKŮ

Zápis proběhne dne 19. srpna 2025 od 9.00 do 11.00 hodin v budově 
Městského klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov-Podlesí (autobusová 
zastávka „Bezručova“ – linka č. 403, 409 a 412).  

UPOZORŇUJEME, ŽE KAŽDÝ PŘÍCHOZÍ MŮŽE ZAPSAT POUZE
JEDNU OSOBU!    
Další informace poskytneme na telefonní lince ( 596 803 162 nebo 
osobně na Magistrátu města Havířova, odboru sociálních věcí – budova 
F, 1. patro, kancelář č. 110. 

Hotel PALACE**** Luhačovice 
Termíny: 1. turnus 23. 9. – 29. 9. 2025 
                 2. turnus 29. 9. – 5. 10 .2025 
Spoluúčast na úhradě pobytu: 5.750 Kč/osoba

Pobyty zahrnují:
►   ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním sociálním
        zařízením  
►   stravování formou plné penze  
►   1x vstup do bazénu, 1x vstup do sauny a wellness procedury 
        (masáž klasická, přírodní uhličitá koupel, relaxační zábal,
        hydromasáž, léčebný obklad, parafín, whirlpool) 
►   dopravu autobusem do místa pobytu a zpět 
►   lázeňský poplatek ve výši 50 Kč/noc/osoba  

Výstava seniorů 5 měst v Karviné 
Senioři z klubů seniorů a Centra 
volnočasových aktivit se opět zú-
častnili Putovní výstavy prací se-
niorů pěti měst, konané tentokrát 
v Obecním domě Družba v Karvi-
né. Na tuto výstavu bylo vybráno 
přes 110 ks výrobků od 42 vysta-
vovatelů z Havířova. Havířovští 
senioři byli velice úspěšní! Kro-
mě nejlepšího výrobku z každé-
ho města, který za Havířov vyhrál 
Trolejbus Škoda 8 vyrobený ze 
čtyř druhů dřeva Ing. Zbyňka Szo-
stka, Havířov vyhrál i cenu pro 
nejstaršího vystavovatele – tou 

byla paní Dana Ševčíková (88 let) 
a Cenu Městského domu kultury 
v Karviné za nejvtipnější výrobek, 
kterou vyhrál kocour paní Jarmi-
ly Bambuškové. Výstavu našeho 
města doplňovala básnička paní 
Marty Šoffové. Příští rok bude vý-
stavu hostit město Havířov, paní 
náměstkyně Stanislava Gorecká 
převzala na slavnostním vyhod-
nocení Klíč od výstavy spolu 
s Kronikou výstavy. 

Odbor sociálních věcí 
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Raná péče – podpora,
která přichází v pravý čas 

Klub přátel pohybu jsou 
seniorky, které nezastaví 
ani počasí  

Stát se lepším rodičem 
může být snadné      

Český den proti rakovině 
vynesl v Havířově
přes 250 tisíc korun     

Spolek PORTAVITA otevírá další běh kurzu – Program pozitivního 
rodičovství (Triple P) pro rodiče dětí ve věku 0–12 let. Triple P je 
světově uznávaný program, který dává rodičům dovednosti, které po-
třebují k tomu, aby vychovali sebevědomé, zdravé děti a vybudovali 
pevnější rodinné vztahy. Neříká lidem, jakými mají být rodiči. Spíše jim 
dává jednoduché a praktické strategie, které mohou v rodině pomoci 
nastavit pravidla, učí rodiče, jak zvládat nevhodné chování dětí a jak 
předcházet výchovným problémům dříve, než se vyskytnou. 

PRŮBĚH KURZU: 

►   4 schůzky skupinového setkání v sídle Spolku PORTAVITA
       na náměstí T. G. Masaryka 810/4, Havířov-Šumbark 
►   3 individuální telefonní rozhovory 
►   1 závěrečné skupinové (nebo telefonické) setkání  

Kurz je zdarma. Drobné občerstvení i případné hlídání dětí zajiště-
no. Kurz proběhne v dalším běhu v průběhu roku 2025. V případě 
zájmu kontaktujte Mgr. Danielu Brůnovou, tel: 731 260 350, mail: 
brunova@portavita.cz. 

Iris Ježková 
komunitní pracovník  

Narodilo se vám dítě s posti-
žením nebo máte pochybnosti 
o jeho vývoji? Nejste na to sami. 
Společnost pro ranou péči, po-
bočka Ostrava, nabízí pomoc 
rodinám s dětmi se zrakovým 
nebo kombinovaným hendike-
pem po celém Moravskoslez-
ském kraji. Služba je určena 
pro děti od narození do 7 let 
a je zdarma. Poradkyně do-
chází přímo do rodin, pomáhá 
jim v jejich domácím prostředí 
a poskytuje nejen odbornou, 
ale i lidskou oporu. Kromě indi-
viduální podpory nabízí služba 
i možnost zapůjčení pomůcek, 
konzultace, vzdělávání i sdíle-
ní s dalšími rodiči. K využívání 
rané péče není nutné, aby dítě 
mělo již stanovenu konkrétní 
diagnózu.

Kontaktujte nás:
ostrava@ranapece.cz

☎ 774 567 236
www.ranapece.cz/ostrava/

Raná péče funguje i díky podpo-
ře místních samospráv – město 
Havířov přispělo v roce 2025 
částkou 10 000 Kč.  

Kristina Mezníková 
Společnost pro ranou péči  

Od ledna 2025 působí pod od-
borem sociálních věcí Magist-
rátu města Havířova nový spo-
lek – Klub přátel pohybu, který 
sdružuje 32 aktivních seniorek. 
Pod vedením paní Dagmar Hav-
líkové se členky klubu pravidel-
ně věnují cvičení i turistickým 
výšlapům. Jejich energie, chuť 
se hýbat a společně trávit čas 
je inspirací pro široké okolí. Pro-
gram klubu je pestrý a pravidel-
ný. Každé pondělí se seniorky 
scházejí ke cvičení na židlích, 
ve středu cvičí na karimatkách 
a čtvrtek je vyhrazený procház-
kám městem i přírodou. Ať je 
slunce nebo déšť, vyrážejí na 
5 až 7kilometrové trasy do ob-
líbených míst jako lesopark 
za Merkurem, meandry Lučiny 

nebo Stromovka. Sraz bývá nej-
častěji před CVA na Horymírově 
ulici. Členky klubu se nebojí ani 
delších výletů – pořádají si zá-
jezdy, které si samy vyhledávají 
a financují. Společně tak obje-
vují krásy regionu, posilují vzá-
jemné vztahy a udržují si skvě-
lou fyzickou i duševní kondici. 
Klub přátel pohybu je krásným 
příkladem toho, jak lze i v seni-
orském věku žít aktivně, zdravě 
a společensky. Pokud i Vy hle-
dáte motivaci ke změně životní-
ho stylu, inspiraci možná najde-
te právě zde – v partě žen, které 
dokázaly, že pohyb spojuje. 

Dagmar Havlíková 
Klub přátel pohybu  

Havířovská onkologická organi-
zace INNA Havířov organizuje 
celonárodní sbírku Ligy proti 
rakovině už od svého založení 
od roku 1997.  Letošní sbírka se 
uskutečnila ve středu dne 14. 
května 2025 a byla zaměřena na 
prevenci rakoviny tlustého stře-
va. Zapojily se nejen členky naší 
organizace, také naši pravidelní 
příznivci, dobrovolníci a studen-
ti, kteří s námi pravidelně a rádi 
spolupracují. Jako například 
studenti ze Střední školy Kpt. 
Jasioka, Gymnázia Studentská, 
ZŠ v Těrlicku, ZŠ Moravská, ZŠ 
Františka Hrubína a ZŠ Generála 
Svobody. V letošním roce jsme 

na sbírkový účet Ligy proti rako-
vině zaslali 250 346 korun. Naše 
poděkování patří všem, kteří byli 
ochotni přispět nejen hotově, ale 
také přes QR kódy, a podpořit tak 
tuto sbírku. Děkujeme také Čes-
ké poště za spolupráci.  

Marta Mokrošová 
INNA Havířov 
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Poděkování za péči
o manžela

Báseň pro Havířov

Chtěla bych poděkovat za man-
žela Pavla Gomolu, který byl 
dlouhodobě v Domově seniorů 
Luna. Děkuji všem zaměstnan-
cům, paní doktorce, a také všem 
sestrám a hlavně pečovatelkám, 
které se o něho pečlivě staraly. 
Byla jsem spokojená s přístu-

pem k mé osobě i k manželo-
vi. Také děkuji nemocničnímu 
personálu oddělení Geriatrie 
a paní doktorce Waldemaře Boc-
kové za poslední dny ošetřování 
a péče o mého manžela.  

Manželka Anka  

V kraji černých diamantů, kde 
havíř svůj domov má, zrodilo 
se město krásné, které dnes už 
každý zná. Město domů plných 
slunce, v něm široké ulice, měs-
to květů, stromů, strání, které ze-
leň svoji chrání – líbí se všem ve-

lice. Tomu městu nad Lučinou je 
letos už sedmdesát. Ať nám sílí, 
vzkvétá, roste – to je naše přání 
prosté, to mu chceme dneska 
přát.  

Z osobního archivu
Marie Kročkové 




